

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
150 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 14

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9519

MADRID LUNES 14 DE ABRIL DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

PREPARADOS DE BREA

Amo, espaldas, jabones, jirabe, licor, cigarras, pastillas, etc.
BORRELL Y MIQUEL
sucesor del doctor Siman
Laboratorio, Salas, 8 (Castellana). — Despacho, Caballero de Gracia, 5.

LACTEINA E. COUDRAY

Recomendada por las Celebraciones Medicas de París para todas las enfermedades del Tórax.
PRODUCTOS ESPECIALES: Jabón de Lacteina. — Crema y Polvos de Jabón de Lacteina para la Barba. — Agua de Lacteina para el Escabel. — Anillo de Lacteina para embellecer el Cabello. — Esencia de Lacteina para el Faldón. — Polvos y Agua Dentíficos de Lacteina. — Crema de Lacteina para el Cabello. — Flor de Aroz de Lacteina.

MADAME ANTOINE

Implica la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantes, 12, 2.

VINOS ARTAZA SIN YESO

Resultado análisis químico, Laboratorio municipal y de D. L. Calderón. Absolutamente puros e higiénicos. Vinos de mesa desde 9 pts. 16 litros; blancos desde 10.

2. ARENAL, 2.

DINERO

HAYAL 6 Y 7 POR CIENTO PARA buenas hipotecas en Madrid. — Marqués, Montero, 12.

SORDERA

Anunciamos con premura la llegada a Madrid del Dr. Valery, inventor del Microfono acústico IMPERCEPTIBLE. Este instrumento acústico, aprobado por la academia de Medicina de París, se adapta a la oreja, permite gozar una conversación general, hace recobrar al órgano más rebelde sus funciones primitivas. Su influencia es soberana contra los ZUMBIDOS. Resultados obtenidos SIN REMEDIOS NI OPERACIONES.

EL PARAISO

Carreras, núms. 27 y 29, entresuelos, Equipos de novia, desde 4000 y 2000 rs.; cenestillas para recién nacidos, desde 500 rs.; confecciones sueltas de ropa blanca, fina. Camisinas con bordados finos para señora, de 15 rs. Camisetas y pantalones percal finos de 8 a 10 rs. Pañuelos jarra y Peñadores con gola, de 14 y 18 rs. Sábanas, bien tumbadas, 4 1/2 rs., y almohadas 4 rs. Juegos de cama bordados (matrimonio), de 100 rs. Vestidos y detallados de algodón y dril, a 16 reales. Capas de cachemir con guato de raso, desde 52 reales. Pañales con Valenciennes y bordados finos de 60 rs. Cortinas bordadas y mantelería fina, de 8 y 10 pesetas. Granjerías, 4 1/2 pesetas, y pañuelos jarra a 4 pesetas media docena.

TRASPASO

GRAN TIENDA, 2 Huecos y vivienda. Hortaleza, 2.

CEPA DE MACON

de Francisco Gil de Reus, DEPOSITO CENTRAL A FLORA

FIN DE LIQUIDACION

Para terminar, rebajas verdad que sabrá apreciar el público y 20 por ciento de descuento sobre los precios marcados.

Estrella Oriental, Carrera de San Jerónimo, 4.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 14 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Real decreto declarando mal suscitada una competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Lorica y el juez de primera instancia de aquella capital.

HACIENDA. — Reales órdenes desestimando una proposición del director en Madrid del Union Bank of Spain England limited de Londres, y resolviendo el expediente instruido con motivo de una consulta del fiscal del tribunal Supremo relativa a lo prevenido en la legislación común en materia de sobornos en causas sobre defraudación y contrabando.

GOBERNACION. — Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de San Cugat del Valles y de Pego.

FOMENTO. — Real orden concediendo a D. Isidro Beltran la autorización necesaria para construir un astillero y varadero en la playa de Casa-Antunex, inmediata al puerto de Barcelona.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 13.
Entre el martes y el jueves próximo debe desordenarse una gran tempestad en la parte septentrional de Europa, según viene anunciando el observatorio meteorológico de Nueva-York.

El Cairo, 13.
Segun las últimas noticias del Sudán, aumenta la insurrección en las tribus, la cual cunde a la Nubia.

Las comunicaciones con Khartum son completamente imposibles.

Nueva-York, 13.
El gobierno británico está dispuesto a dar completa satisfacción a Italia a consecuencia del incidente ocurrido con motivo de la ejecución de dos insurrectos presos a bordo de un buque italiano.

Este resultado debiese a la presencia en Puerto-Príncipe (Haiti) de un vapor de guerra italiano.

Lisboa, 13.
Hoy se ha celebrado un meeting contra el proyecto de reforma del Código penal que actualmente se discute en la Cámara de diputados y que se cree será aprobado.

Mañana recibirá el rey al representante de España en esta capital Sr. Dugallal.

Con la tragedia *Otello* del inmortal Shakespeare, inauguró anoche sus tareas en el teatro de la Comedia la compañía dramática italiana que dirige el Sr. Rossi.

Este eminente actor, en quien apenas se ocha de ver el efecto de los muchos años trascurridos desde que estuvo la otra vez en Madrid, sigue en posesión de las grandes facultades que entonces le valieron tantos aplausos; no siendo menores los que alcanzó anoche, sobre todo en los últimos tres actos de la tragedia.

La Sra. Belli-Blanes, conocida ya ventajosamente del público de esta capital, secundó hábilmente los esfuerzos del Sr. Rossi.

El teatro lleno de una concurrencia brillante.

En el palco real las infantas Isabel, Paz y Eulalia y el príncipe de Baviera.

Antes de los dos meses fijados por el gobierno como máximo a la comisión de reforma de las Ordenanzas de Aduanas, dará esta por terminado su trabajo.

Los ponentes, Sres. Ezeiza y Alonso de Pezaza, han firmado ya las bases que han de ser objeto de controversia. Ayer se copiaron en la dirección general, hoy serán entregadas a los vocales de la comisión y el miércoles se reunirá la junta en pleno para dar comienzo a su examen y discusión.

El ayuntamiento de Pamplona, con motivo de las fiestas de San Fermín, patrono de la ciudad, ha acordado celebrar un certamen científico, literario y artístico.

En el dictamen de la ponencia que entiende en la reforma de las Ordenanzas de Aduanas, se abordan las reformas que deben realizarse en bien de la Hacienda y del comercio, se indican los principios cardinales a que deben sujetarse las modificaciones y se exponen todas las dificultades que ocurren en la práctica.

Las reformas afectan a los manifestos, a las descargas, a la circulación comercial, a la penalidad, al tránsito y trasbordo de mercancías, tanto en el comercio internacional como en el de cabotaje, al despacho en las aduanas y a las juntas administrativas.

La ponencia no podía variar todos los apéndices de las Ordenanzas, ya porque algunos son decretos-leyes, que solo a las Cortes toca modificar, ya también porque otras organizaciones dependen de distintos departamentos ministeriales, como sucede con el cuerpo de carabineros y el resguardo marítimo.

El comité provincial del partido fusionista en Madrid ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente honorario, D. Práxedes Mateo Sagasta; efectivo, Sr. Abascal; vicepresidentes, Sres. Montejo Robledo y Xiquena, y secretarios, los Sres. Nuñez de Arce (D. Braulio), Peláez, Moreno Lopez y Manrique.

Los candidatos del partido para las elecciones de diputados a Cortes por la circunscripción de Madrid, son los señores marqueses de la Vega de Armijo y D. Santiago Angulo.

Gran número de demócratas liberales del

distrito de Palacio, presididos por el Sr. Párraga proclamaron anoche la candidatura de los señores baron de Benifayó y marqués del Cayo del Rey para diputados por la circunscripción de Madrid.

Segun dijo el Sr. Párraga, la designación partió del jefe de los allí reunidos, señor Martos.

A pesar de haberse ya reunido los comités de la izquierda, este partido no ha designado aun la candidatura que han de votar por Madrid.

Las candidaturas las propondrá el directorio, a cuyo efecto se verificará mañana una reunión del partido.

La mayor parte de los comerciantes e industriales afiliados a partidos políticos, votarán las candidaturas acordadas por sus respectivas juntas y no otra alguna. Así se nos afirma.

Con todos sus inconvenientes prefiere también el *Correo* las candidaturas de partido a las de clase, por el peligro en estas de llevarnos a una verdadera anarquía parlamentaria, política y administrativa.

El periódico fusionista cree que se corre el riesgo de arruinar el Estado en fuerza de defenderse las clases.

Anoche recibimos los siguientes telegramas de nuestro servicio particular:

Zaragoza, 13 (7 n.).
La corrida animada. Los toros de Laborda malos. Caballos muertos, 8.

Sevilla, 13 (6-25.). — (Recibido en esta redacción a las dos.)

Los toros de Adalid corridos esta tarde, muy bravos. La plaza estaba brillante y había multitud de extranjeros; pero una lluvia torrencial desoló la fiesta.

Las cuadrillas siguieron trabajando a pesar del agua. Los lidiadores corrieron descalzos por la arena.

Frascuelo y Mazzantini superiores y muy aplaudidos.

De seis estocados los seis toros. Caballos muertos, siete. — E.

Segun parte del capitán general de Cuba, el bandido Victor Duran, que se había levantado en las Villas y cuya partida fué esterminada, murió en combate singular con el comandante de voluntarios D. Eugenio Laso.

Creemos que el gobierno concederá a este valiente una merecida recompensa.

El río Manzanares experimentaba anoche a última hora una pequeña crecida, que al parecer no ofrecía peligro alguno.

A pesar de la lluvia torrencial de estos dos días últimos, las líneas telegráficas funcionaban anoche sin novedad, segun lo manifestado al público en la central de Telégrafos.

Hace notar un periódico que los nombres que, con ó sin fundamento, han sonado hasta ahora para la candidatura llamada del comercio y de la industria, son de hombres políticos, excepción hecha del Sr. Maltrana.

Los Sres. Bayo, marqués de Retortillo y Prast, defenderían en el Parlamento los in-

tereses de la nación, lo mismo elegidos por una clase social que por su respectivo partido.

El gobernador de Valencia ha participado a la diputación que en uso de las facultades que le confiere la ley provincial, ha suspendido el acuerdo tomado por dicha corporación, relativo a la guardería rural.

El hermoso estado de los campos influye notablemente en los preparativos que se hacen en diferentes poblaciones andaluzas para que las ferias sean este año abundantes por la concurrencia de ganados, a la vez que se organizan festejos para regocijo de los forasteros que asisten a ellas, atraídos por su fama.

La industria *timadora* abre nuevos horizontes cada día; ahora es de los libros.

Sábese por los periódicos que la academia tal o cual ha premiado una obra, una memoria ó un folleto, ó se ha leído en la sesión del día tantos un brillante informe de D. Fulano ó D. Zutano, y en seguida se presentan algunos sujetos en momentos distintos, con un recado y aun con una tarjeta de este ó del otro compañero de corporación académica pidiendo uno ó más ejemplares, ya como muestra de estima ó ya para consulta, y *laus deo*. Así sabemos que se han estafado algunos libros recientemente, segun noticias filodélicas.

Sirva de aviso esta noticia.

El ex-diputado D. Constantino Armes, dirige desde Pontevedra una carta al director de un diario fusionista, insistiendo en cuanto dijo en su comunicado a la *Iberia*, referente a los preparativos electorales en favor de la candidatura del Sr. Montero Ríos y procurando demostrar sus asertos con cita de nombres y con varias apreciaciones.

Son varias las familias que nos han rogado llamemos la atención del municipio de Madrid, sobre la urgente necesidad de que se establezcan nuevos filtros en las cañerías de aguas del depósito del Lozoya, ó se mejoren los existentes, ó si esto no basta que se construyan nuevos depósitos en donde pueda reposar, aclararse y despojarse de cuerpos extraños, el agua de que se surte la inmensa mayoría de los habitantes de Madrid. Y como es público y notorio lo muy turbia que a causa de las lluvias viene, hace ya días, es de esperar que será oída la justa reclamación del vecindario; y que la higiene pública será observada y desempeñada con la mayor asiduidad en esto como en todo.

Y, a propósito del Lozoya, dicen personas competentes que sería muy laudable la inspección minuciosa del canal, y la inmediata ejecución de ciertas obras que al parecer reclama su mejor estado.

«A flote ó fondo» es el epigrafe de un artículo de la *Epoca* en el que se trata con lentitud y aun con crudeza la cuestión de candidatos de oposición protegidos por el gobierno, sacado a plaza por el *Globo*.

Los que hablan de protecciones — dice la *Epoca* con la *Integridad* — es porque no tienen distritos, ni amigos, ni votos ni influencia.

Y añade el periódico ministerial: muchos soldados y no menos jefes de oposición han

entraron en un saloncito, — y por qué motivo pensabais avisarme?

— Han pasado aquí cosas muy graves desde el momento en que salisteis de este hotel.

— ¿Cosas graves? ¡Dios mío, me asustáis!

— Madama Ferré había palidecido; pero guardaba silencio, habiendo sido acostumbra por su marido a esta sumisión un poco animal, que es el sueño de los hombres medianos, cuando se trata de sus esposas legítimas.

— Más que graves... ¡terribles!

— ¡Terribles!

— ¡El conde de Noiville ha muerto! — dijo M. de la Tour con sorda voz.

— ¡Muerto! — repitieron marido y mujer con un terror fácil de comprender.

— ¡Muerto, asesinado esta noche! — añadió el magistrado.

M. de Ferré se puso lívido, mientras que su mujer se dejaba caer temblando en un sillón.

Por un instante el juez creyó que ambos iban a desmayarse.

Poco a poco, sin embargo, el notario recobró en parte sus facultades.

— ¡Asesinado!... esta noche! — exclamó madama Ferré haciendo un esfuerzo para levantarse. — La desgraciada debe tener necesidad de consuelo.

— No os incomodéis, señora, — replicó gravemente el juez. — La señora condesa no está aquí.

— ¡Ah! ¡Dios mío! — exclamó el notario. — Tal vez haya ido a nuestra casa y nos hemos cruzado en el camino.

— No, señor, — dijo el magistrado con un tono tan singular, que el tutor, sintiendo gran inquietud, le preguntó en tono brusco y al mismo tiempo lleno de terror...

— ¿Pues dónde está?

— Ha sido arrestada.

— ¿Por qué? — replicó el notario, pero esta vez con menos seguridad.

— ¿No lo adivináis?

— ¿La acusan a ella?

M. Didier de la Tour guardó silencio por un instante, conmovido por el rostro trastornado de su interlocutor y del aire de desesperación de madama Ferré.

bais de decirme que ese hombre estaba aquí cuando vos llegasteis?

— Sí.

— ¿Pues bien! Su brazo es el que ha herido a vuestro amigo... Amaba a Juana ó a su dinero... Me pidió su mano y yo se la negué.

Pocas semanas antes de su matrimonio, mi pupilo huyó de mi casa y fué a la de ese hombre. Yo hubiera delidido... pero, ¿quién podría preverlo? ¿Acaso todos los días no se casa a las jóvenes contra sus inclinaciones? Eso es... los celos... la codicia... ¡Oh! él ha sido, él ha sido... Juana no ha tenido participación alguna en ello!

— ¿Quién, pues, le ha introducido en el hotel?

— ¿Quién, después del asesinato, le ha hecho salir?

— ¡Oh, eso es horrible! — continuó el notario arrancándose los cabellos. — ¡Yo que creía obrar bien!

Durante este tiempo, madama Ferré sollozaba con el rostro oculto en su pañuelo.

— Caballero, — interrumpió el juez de instrucción, — comprendo vuestra desesperación; pero no os acuseis demasiado. Habéis seguido los impulsos de vuestra conciencia y los usos del mundo... No podiais prever con qué malvados tenais que entenderos. Veo que podeis ilustrar en mucho a la justicia.

Calmaos.

Vos seréis el primero a quien llame a mi despacho, en el curso de la instrucción... De aquí a entonces, reunid bien vuestros recuerdos, y mostrad la sangre fría y el valor que todo hombre debe tener.

— ¡Sí... sí! — balbuceó el notario trastornado, — os diré todo lo que sé... Pero Juana no es culpable... No ha podido serlo! Es él... ese médico maldito!

Venid, esposa mía, — añadió volviéndose a su mujer. — Venid, dejemos esta casa. ¡Tengo miedo de estar aquí! Me parece que todo lo que veo me reprocha la estupidez de mi conducta. Yo soy quien obligué a Juana a que se casara con el conde. Jamás me lo perdonaré. Yo he perdido a la hija del conde Esparre. ¡Venid, venid!

Y los dos, vacilando a cada paso, bajaron y montaron en un carruaje.

— Hé ahí lo que es — murmuró madama Ferré — negar el amor y no apreciar los sentimientos de una mujer; creer que se tiene el derecho y el poder de mandar en sus sentimientos, y que basta ordenar, como si las mujeres no tuvieran un corazón, un alma, una voluntad, un carácter...

— ¡Cómo! ¡cómo! — exclamó violentamente monsieur Ferré, estupefacto al oír a su mujer expresar una idea. — ¿Qué significa eso? ¿Acaso vos habéis visto algo? ¿Tenais alguna opinión sobre ese matrimonio?

— Sí, esposo mío.

— Y ¿por qué no me lo habéis dicho entonces?

— Nada me habéis preguntado, segun vuestra costumbre de no consultarme nada. Si yo me hubiera permitido dar mi opinión, os hubierais acogido de hombros con desden, respondiéndome que no me entrometiese en lo que no me importaba, y que en un matrimonio, el marido es como un coronel a la cabeza de su regimiento, que manda a quien le obedece sin razonar.

— ¡Bien! — murmuró el notario, — pero en el matrimonio es preciso que haya — uno que dirija.

¿No se ha verificado el matrimonio? Por tu misma carta...

— El matrimonio se ha verificado, madre; pero no hay marido.

— ¿Pues, y el conde?

— ¡Ha muerto.

— ¡Muerto! ¡muerto! — repitió madama Dauray. De pronto se estremeció.

— ¡Sí, sí... ahora lo recuerdo! — esa multitud en la calle... esa gran cámara... aquella hermana que rezaba... aquel cuerpo rígido que tomaba por el tuyo... ¡Era el del conde de Noiville!

— ¡Sí, madre.

— ¿Se ha suicidado?

— No, lo han asesinado.

— ¿Quién?

— ¿Qué nos importa! ¡Ha muerto, Juana es viuda... Yo vivo, estás a mi lado... me has perdonado... te estrecho en mis brazos... ¡Oh! la existencia es buena!

— ¡Dios mío! ¡Habéis oído mis ruegos! — murmuró madama Dauray.

En este momento Roberto sintió un golpe en el hombro.

Se volvió y vió que era M. Didier de la Tour.

— ¿Qué me queréis? — exclamó Roberto sorprendido, recordando entonces que no estaba solo.

— Vuestra señora madre no necesita ya de vuestros cuidados... Ya está repuesta... Os necesitan afuera.

— ¿En dónde?

— Este caballero os acompañará.

Y el juez de instrucción designaba al jefe de seguridad.

— ¿Me dejas, Roberto? — dijo su madre con angustia, levantándose y tratando de detenerle.

— ¡Oh! es por poco tiempo, señora, — se apresuró a decir el sustituto, con un tinte marcado de respeto y de dolorosa simpatía.

— ¡Abrazad a vuestra madre! — añadió en voz baja.

— A vuestra casa primero, para practicar un registro; luego al depósito.

— Caballero, no digais nada a mi madre hoy, repuso el desgraciado joven con voz en que temblaba toda su ternura filial, que dominaba en aquel instante terrible hasta sus más crueles emociones. — ¡Mi pobre madre está aun demasiado débil...! ¡Todas estas emociones concluirán por matarla!

— Nada temáis. Se la ocultará la verdad el mayor tiempo posible.

El jefe hizo una nueva señal.

Los cuatro agentes se alejaron llevándose al doctor.

Un cuarto de hora después, Juana de Esparre, condesa de Noiville, salía del hotel en carruaje, en virtud de un segundo auto de prisión firmado por Didier de la Tour, que habiéndose quedado en el teatro del crimen, había poner los sellos y constituía al ayuda de cámara en depositario y guarda responsable.

XIV

Próspero y Julia.

Después de haber cerrado tras de sí la puerta de la calle de Verneuil, en la que el jefe de seguridad había observado trazas de un paso sangriento, Próspero Martín había huido precipitadamente en la dirección donde sabía que le esperaba un carruaje tomado por la Bella Julia.

El miserable, sin embargo, no corría.

Marchaba más bien con el paso incierto de un hombre embriagado.

Y era, en efecto, una verdadera embriaguez la que turbaba su marcha y su cerebro... ¡la horrible embriaguez de la sangre vertida!

A través de la confusión de sus ideas, en medio de sus temores, porque era el miedo el que le dominaba, sintiendo que tendría siempre delante el lúgubre vision del patibulo, una especie de instinto le guiaba hacia el sitio de la cita convenida.

En pocos instantes llegó.

La noche era oscura y el coche esperaba en un ángulo sombrío, el más lejano de todo mechero de gas.

Sin embargo, al acercarse Próspero descubrió el pálido rostro de su querida en el vidrio del carruaje y que le miraba llegar.

Esto le dio un poco de valor y apreturó el paso, feliz al escapar a la soledad, ver a su rostro amigo y hallarse cerca de algun ser conocido y simpático.

— ¡Moita! — dijo Julia en voz baja casi tirando de él. — El cochero duerme... ¡y es una suerte!... No te verá. Sientate en el suelo y guarda silencio!

Próspero obedeció maquinalmente.

Cuando se instaló a los pies de Julia, haciendo dose lo más pequeño posible, Julia, abriendo el vidrio de adelante, tocó el brazo del cochero.

Este se despertó lentamente y balbuceó con voz pastosa y lengua entorpecida por el sueño: — ¡Pronto, patron!

Ni recordaba dónde estaba ni a quién conducía.

— Calle Cadet, esquina Lafayette, — le dijo la joven con voz breve. — ¡Aprisa: buena propina. Esta promesa vareció despertar completamente

que, tanto como a sus propios méritos, deben su elección a benevolencias gubernamentales.

«Lo juzga el Globo depresivo, indigno, corruptor?—añade la Epoca.—¿Cree preferible que el partido dominante combatiera en todos los lados y como enemigas las oposiciones? En buen hora; por nuestra parte preferíamos que así fuera.»

«Pero dice más, dice: «Combata cada cual con sus propias armas; lividase el palenque en dos mitades diversas y, enemigas de tal manera, que ni los paladines de acá ni los de allá, traspanen una sola vez la línea divisoria ni arden por un solo instante en pláticas, entrevistas ó arreglos.»

«Preferimos que vuelvan aquellos tiempos en que en el salón de conferencias había la chimenea de los progresistas y la chimenea de los moderados, sin que jamás los de una pasaran a la otra.»

«En suma; que el periódico ministerial prefiera que el opositorista puritano sobrenado ó se vaya a fondo, solo y libre, a que uade entre dos aguas.»

«El artículo en cuestión fué, anoche muy leído y muy comentado.»

Ayer intentaron estafar 2500 duros al señor marqués de Villamejor.

«Parece que el día 10 recibió una carta en la que el presidente de una sociedad titulada de Broncores, le exigía dicha cantidad, bajo pena de la vida, manifestando a la vez, que ayer se presentaría en su domicilio un suyo y a recoger el dinero necesario para el viaje.»

«Y con efecto, ayer tarde se le presentó con la carta un mozo de cuerda, a quien entregó el marqués otra cerrada y lacrada, manifestándole que dentro iba la cantidad pedida.»

«El mozo recogió el pliego y fué a entregarle al poco rato a otra persona que le esperaba en la calle.»

«Estando verificándose esta operación llegó la autoridad y detuvo a ambos sujetos, uno de los cuales, el de la calle, resultó ser el autor del anónimo.»

También ha sido detenido otro individuo como complicado en el asunto.

Inútil es decir que dentro de la carta del marqués no iba papel moneda a pesar de verse por uno de sus cantos un billete, al parecer legítimo.

Desde la tarde de ayer a la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

En la calle de las Rejas, 1. principal, se suicidó un hombre, disparándose dos tiros de pistola en la cabeza. Llamábase Acacio Moral, y era criado del dueño del cuarto, don Alfonso Chico de Guzman.

En sus ropas se le encontró una tarjeta ininteligible.

En una casa de la calle del Amparo se cometió un robo de ropas; tres revendedores de billetes de teatros, fueron detenidos; en la Puerta del Sol, se encontraron doce cápsulas cargadas, de fusil, sistema Riffler; en la calle de San Juan rieron dos carpinteros, resultando uno de ellos herido en la mano de una puñalada; y, finalmente, fueron robadas 25 gualindas y un pavo, pertenecientes al Emmo. señor patriarca de las Indias.

Ayer llovió en Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Castellón, Córdoba, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Granada, Huesca, Lérida, Málaga, Orense, Palma, Pamplona, Salamanca, Segovia, Santander, Sevilla, Tarragona, Toledo, Teruel, Valladolid, Zamora y Madrid.

Al tener noticia del fallecimiento del deano de la facultad de filosofía y letras de la universidad de Granada, D. Manuel de Góngora, el señor director de Instrucción pública se presentó en casa de la señora viuda y le prodigó palabras de consuelo y ayer le entregó el nombramiento de inspector de antigüedades de la provincia de Granada, que desempeñaba su difunto esposo, para su hijo mayor D. Francisco, individuo del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y

Anticuarios en la sección de museos y jefe del arqueológico de Granada.

Ayer a las seis de la mañana, ha principiado en la iglesia del Carmen la novena del Santísimo Sacramento en las Cuarenta Horas que terminará el día 21, haciéndose el 22 la función al Inmaculado Corazón de María.

Todos los días, a las seis de la mañana, se espandrá al Señor con misa cantada, habiéndolo hecho ayer con precisión. A las diez se cantará Tercia, en seguida misa mayor y después Sexta.

Por las tardes, a las cuatro, habrá oración mental, sermón que predicará los diez días el R. P. Juan Bautista Moga y Mora, de la compañía de Jesús; después la novena, y por último, el Santo Dios, Salmo Credidi, Páenne lingua y el Alabado antes de la bendición.

El día 23 será el aniversario por los archicofrades difuntos.

Para formar idea de la solemnidad de esta novena, bastará decir que su coste asciende a dos mil duros próximamente.

Costean las funciones SS. MM. y los señores duques de Villahermosa y Fernán-Núñez, duques de Sotomayor, marqueses de Villadarias y de Valmediano, D. Enrique de la Peña y su señora doña Dolores Mendieta, D. Faustino Albertos, y una devota muy fervorosa del inefable Sacramento del Altar.

Por las mañanas predicarán los señores cura de Santa Cruz, D. Manuel García Menéndez, P. Pompilio Diaz, D. Manuel Uribe, D. Juan Manuel Carús, D. Santiago Lamana, P. Fidel Fita, D. Cipriano Herce, P. Miguel Mora, D. Jaime Cardona y D. Antonio García Cano.

Bolsín. Cuatro perpetuos: Contado, 0/0/0. Fin de mes, 61/85. Operaciones.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 14 DE ABRIL

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Punta de Gales, 12.

Hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Magallanes, y continúa su viaje sin novedad hacia Barcelona.

Paris, 14. Algunos periódicos republicanos dirigen severísimas censuras a varios alcaldes de la diócesis de que es obispo don señor Freppel, por haberse negado, aquellos a fijar en los sitios de costumbre la resolución del Consejo de Estado contra dicho prelado. Los indicados funcionarios serán llevados a los tribunales por desobediencia.

Paris, 14. Hoy se verificará en esta capital una reunión de españoles, a la cual asistirán las personas más importantes de la colonia de Paris, con objeto de discutir el proyecto de monumento a Moratin, que se va a erigir aquí.

Londres, 14. El Standard publica esta mañana un despacho negando el rumor de que el Sr. Ruiz Zorrilla haya abandonado a Ginebra, y asegurando que el gobierno federal suizo no ha recibido ninguna petición del gobierno español solicitando la expulsión de dicho señor.

El comité de la izquierda liberal del distrito de Buensavia, así como los de los demás distritos, se reúnen mañana martes, a las ocho y media de la noche, en el local del Circulo, Lobo, núm. 27, para la designación de candidatos para diputados a Cortes.

Hoy recibimos el correo de la Habana, y con él las siguientes noticias que nos envía nuestro correspondiente: «Habana 25 marzo.

El domingo 16 se efectuó en esta capital una manifestación pública por el partido union constitucional para protestar de un artículo que publicó un periódico de esta localidad, en el que, aun sin nombrarle, supusieron haber un ataque directo al diputado Sr. Santos Guzman.

Es indudable que una parte de la prensa de aquí se muestra violentísima, y creo que si no se toman prudentes medidas, habremos de presenciar escenas desagradables.

Mucho evita el criterio y prudencia de esta primera autoridad, que atenta a todo, sabe colocarse a una gran altura, no dejándose imponer por nada ni por nadie, y no teniendo otra mira que el estricto cumplimiento de la ley.

El día 22 se inauguró la prolongación de la vía férrea de Marisasa a la playa. Concurrieron al acto todas las autoridades, y después de la bendición, hecha por el cura párroco de dicho pueblo, pronunció tan digno sacerdote un notable discurso, en el que a grandes rasgos demostró que la Iglesia católica siempre había visto con gusto los adelantos de la ciencia, máxime cuando van encaminados al público bien. Terminó haciendo votos a la divina Providencia por el bienestar de los que habían llevado a cabo la obra y por la prosperidad de la patria y religión.

Acto continuo se embarcaron, y después de examinar tan pintoresco panorama, fueron galantemente obsequiados todos los asistentes por el presidente de la compañía con una excelente comida en una casa de su propiedad, sita en la misma playa. Al final brindó este señor por S. M. el rey y por España. El general Castillo lo hizo por la empresa y por la prosperidad de estas provincias.

Infinidad de espectadores concurrieron, atraídos sin duda por los muchos festejos que aun continúan hasta el día de mañana. Anteayer 23 celebraron con gran pompa y solemnidad los vasco-navarros la romería en los terrenos Club-Almendares, en honor de su escuela patrona la Virgen de Begoña. El entusiasmo de estos leales hijos del pueblo no tiene límites, y han demostrado una vez más lo arraigada que tienen en su corazón la fe católica.

La concurrencia fué numerosa llevando a su divina Patrona en hombros hasta depositarla en la suntuosa tienda preparada al efecto, donde se celebró una misa y sermón. Un grupo de migueletes é individuos de las provincias Vascongadas, acompañaban a la Virgen. A la imagen seguía, además de la directiva de la asociación de beneficencia Vasco-Navarra, una banda de música y los entusiastas Chapelgorris.

El aplaudido tenor Sr. Arencibia cantó una Ave-Maria, acompañado al piano por el Sr. Sohrino, y al violín por el distinguido Ibarquero, que hace pocos días ha llegado a esta capital. Lo que llamó mucho la atención fueron los spato danza, que bailaban con mucha precisión el baile heroico que tiene su tradición en la batalla de Eotivar.

El coro asturiano cantó con mucho gusto una magnífica Salve. Hoy se ha efectuado a las ocho de la mañana una misa en la capilla de Nuestra Señora de Begoña, levantada en la Glorieta, accediendo a los deseos de la distinguida esposa del general Castillo, la que como buena y entusiasta hija de Vizcaya, ha deseadido rendir culto a su escuela patrona.

Los últimos restos del bandolerismo han desaparecido. El día 16 tuvo aviso la guardia civil de que se hallaban los malhechores pardos Jerónimo Arceaga y Victorio Sardiña en la valla de gallos del Penés y en la que se encontraba el vecino del Roque, D. Vicente García, a quien habían asaltado su casa en la noche del 11. Inmediatamente se presentó la guardia civil intimidados la rendición, a lo que el Arceaga se negó procurando defenderse con un puñal, lo cual, visto por un guardia, echó mano al bandido y no solo lo desarmó, sino que le sujetó sin siquiera maltratarlo. Les fueron ocupados dos revólvers, dos machetes, 50 cápsulas, dos navajas barberos, un par de pulseras de señora, y los caballos que montaban.

Con este golpe bien puede decirse que han terminado los bandidos. El general Castillo ha conseguido en muy poco tiempo volver la tranquilidad a los campos de que tanto necesitaban. Jamás la isla de Cuba olvidará los inmensos beneficios que ha recibido de nuestra primera autoridad.

La actual cosecha de tabaco es, sin duda, una de las que han producido mejor clase de esta predilecta hoja, desde la de 1873. Una de las fabricas más conocidas de esta capital tiene ya tabaco enterado de la presente cosecha procedente de la vega Hoyo de Monte rey.

Los inteligentes en el ramo dicen que este tabaco, que puede considerarse como muestra de la cosecha, reúne cuantas buenas condiciones pueden desearse, tales como color limpio y claro, elasticidad y brillo, y agradable gusto.

Mañana se abre el pago para las clases activas y pasivas que cobran sus haberes por el Tesoro, correspondiente al mes de febrero, a pesar de hallarse las arcas reales bastante desprovistas; pero el intendente general, aunque con muchos apuros, va cubriendo las infinitas atenciones que pesan sobre este Tesoro.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora al 128 por 100 premio. — B. M. Segun noticias de Nápoles, el ex-gobernador de Madrid señor conde de Xiquena, quien como es sabido se encuentra allí al lado de su padre, ha sufrido un fuerte ataque de gota que le tenía muy molesto, obligándole a guardar cama.

Se encuentra gravemente enfermo el señor Beruete, padre político del ex-ministro de la Gobernación Sr. Moret.

El Sr. Gomez Cuartero, candidato posibilista por Socia, se ha retirado de la lucha. Por aquel distrito se presenta como demócrata izquierdista el Sr. Canalejas y Mendez.

Los republicanos que pensaron en la candidatura del Sr. Salmeron para hacerla triunfar por acumulación, han dirigido algunas circulares a los distritos; pero no alimentan ilusiones respecto del éxito de la lucha, por haber empezado los trabajos algo tarde. Sin embargo, creen que si los republicanos responden, como es de esperar, a la circular, al Sr. Salmeron le sobrarán votos para conseguir el triunfo.

Así lo dice un colega republicano. Dice hoy la Iberia que no hubo disidencias en la elección del comité Provincial fusionista de Madrid.

El Sr. Castelar ha aplazado su conferencia en el circulo Aragonés hasta la primera quincena del mes próximo. Dicese que por razones de delicadeza y el patriotismo son notas muy salientes en el carácter del Sr. Castelar.

Por las sociedades económicas de Andalucía se presentan candidatos para senadores los señores Creus, Sabater y Paso; los primeros conservadores y el tercero fusionista.

El presidente de la república de Colombia ha resuelto que sean desistidos los empleados que por dos veces se presenten en estado de embriaguez en las oficinas públicas. Muchos adoradores del dios Baco debe haber en aquel país.

Ha sido denunciado el Dilucio, de Barcelona, por transcribir un artículo de la República, de Madrid, que no habia sufrido perenne alguno.

Como la junta directiva del partido demócratico-progresista no llegó a acordar el tratamiento, los individuos de dicho partido que se consideren con fuerzas para presentar su candidatura en las próximas elecciones, lo pueden hacer con perfecto derecho y sin que merezcan el dictado de discolos. Esta es la opinión de los jefes de dicho partido, y, por lo tanto, no es cierto, como se ha dicho, que haya producido disgusto alguno entre los intranquilos la presentación de varias candidaturas demócratico-progresistas.

Hoy se han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes comunicaciones de sus correspondientes en el extranjero: Paris, 12.

Ayer tarde, al cerrar mi carta para LA CORRESPONDENCIA, recibí la siguiente circular: «Embajada de España en Paris, 11 de abril de 1884. — Para conferenciar acerca de los medios de llevar a término el monumento dedicado al insigne poeta D. Leandro Fernández de Moratín, se reúnen varios de sus admiradores en la embajada de España, el lunes 14 de abril, a las dos de la tarde.

Y contando Vd. en el número de las personas ilustradas que más se honran con el conocimiento y cultivo de la lengua de Cervantes, le ruego asista a esta junta, prestando todo su valioso concurso a un pensamiento generoso consagrado a perpetuar la memoria de uno de nuestros más ilustres escritores.

«Queda de Vd. afectísimo amigo su seguro S. Q. S. M. B. — Manuel Silvela.» La galante invitación del muy erudito representante de S. M. en Francia, producirá el efecto deseado. Moratín tendrá su monumento; más ¿se sabe a ciencia cierta dónde se hallan los huesos del que fué gloria de nuestra escena a principios de este siglo? O mucho me engaño, ó los restos mortales del insigne autor dramático fueron trasladados há años á esa corte. ¿Se les dió sepultura en algún cementerio de la heroica villa, ó fueron como los de otros tantos ilustres varones a descansar al no logro panteón nacional? Difícil es a priori juzgar lo que en honor de Moratín se hará; más es de presumir que se acordará en la reunión del 14, que se celebre el monumento proyectado en Madrid, y que en Paris se limite la comision que la junta nombre, a adornar con una lápida de mármol la fachada de la casa donde murió tan preclaro ingenio. De este modo su memoria será tan imperecedera a orillas del Sena, como en su patria.

Moratín recuerda a Goya, Goya al toro. «Lodo sea Dios, y bendito sea el señor de Frascuelo la generosidad de Salvador nos salva. Gracias a ella, no tan solo se ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión que tanto ha preocupado a esta high life, sino que se ha resuelto de la manera más satisfactoria.

El 9 del mes próximo tendrá lugar en Paris la primera corrida de toros de la presente temporada, y no lo digo en son de broma, que si la primera se verifica, los cuernos a los que platónicamente han sido siempre aficionados los parisenses, se impondrán en esta tierra, cual ninguna propicia a su desarrollo.

Segun el Gaulois, Frascuelo, valiente como su spada, generoso como un grande de España (gracias, ¡oh Meyer! en nombre del señor de Sanchez, cubeto Salvador), no pide honorario alguno por su trabajo y preside en cambio un cortejo (¡sigo copiando del periódico boulevardier) compuesto de: 1.° Siete toros; 2.° diez y siete hombres para la cuadrilla (!!) que será soberbia en trajes, elegancia y juego. (¡Si Edison se habrá metido a rivalizar con Guerrita?) 3.° cuatro hombres para los caballos (¡oh! monos sabios al traduciros os ascenden de micos a personas); 4.° cuatro caballeros para el servicio de la plaza; 5.° cuatro alguaciles; 6.° dos vaqueros; 7.° cuatro hombres para las puertas, (¡oh! Buñolero). El órgano del más psucht de mis amigos gavachos que sin duda está en los secretos del gran diestro, asegura que Frascuelo ha llevado el refinamiento en su

el automédonte que sacudió por respuesta un lagigazo de prueba a su caballojo. El coche partió. —¿Y bien?—dijo Julia al oído de su amante. —¡Ya está hecho!—balbuceó él con un estremecimiento que produjo otro en la jóven. —¡Muerto?—preguntó con la garganta seca. —Sí. Tiene dos heridas que no perdonan. Mis estudios de medicina de algo me habrán servido. —¡Estamos vengados!—replicó Julia. —Nadie te habrá visto. —Nadie. —¿Sospecharán? —No. —¿Y destró? —Se quedó allá. Las medidas estaban bien tomadas. Todo estaba preparado, previsto por él. Es imposible que sospechen de él ni de mí! Próspero repitió varias veces esta frase con estúpida monotonía, como hombre dominado por una idea fija. Hasta llegar a la calle Cadet, Julia no abrió la boca, y Próspero no tardó en caer en un silencio profundo. Pero en el momento en que se acercaban al fin de su viaje, Julia se inclinó de nuevo a su oído y le dijo vivamente: —El cochero dormía y no te ha visto montar. Vas a apearte ahora sin que te vea, pues es preciso que ignore que ha traído un hombre tomado en la calle Verneuil. —¿Y cómo lo haré? —Yo me apearé primero y le daré una moneda de oro para que la cambie. Mientras se incline al farol te esquivarás sin ruido por la portezuela opuesta, que abrirás primero y sostendrás con la mano. Luego, en cuanto pisés el suelo, desaparecerás por la calle de Rochechouart. Comprendo. Todo pasó como habia indicado Julia. Próspero pudo desahilar silenciosamente fuera del carruaje a favor de la oscuridad, mientras que la jóven ocupaba la atención del cochero, y alejarse lo suficiente para que este último, caso de verlo, lo confundiese con alguno que por casualidad pasase por la calle. Algunos minutos más tarde Julia se reunía al asesino y ambos con precipitado paso llegaban a su domicilio de la avenida Trudaine. En cuanto entraron, Julia encendió luz. Los dos cómplices se miraron y pudieron verse jaramente por la primera vez después de cometido el crimen. Los dos se estremecieron al verse. Julia estaba livida y aquella lividez revelaba, a pesar de la aparente sangre fría de sus actos y sus palabras el estado de angustia de su alma. En vista de aquel terror profundo, impreso en el rostro de la mujer cuya resolución feroz y energía poco comun conocía, aumentaba en él miserable el horror de su crimen, y más terrible el peligro suspenso sobre sus culpables cabezas. En cuanto a él, era repugnante a la vista. Tan pálido como ella, largas salpicaduras de sangre embriaban su rostro, sus manos y su traje. Sus cabellos en desorden caían sobre su frente y mejillas; un temblor nervioso agitaba sus crispados labios con un rictus siniestro; sus ojos brillaban, estraviados, inquietos y aterrorizados.

Era una mezcla de vileza, de cobardía y ferocidad. El miserable se sentía dominado de una extraña debilidad. Sus nervios estaban enervados, experimentaba una inmensa laxitud... Tanta sed de una palabra de simpatía, un gesto cariñoso, una mirada que le dijese no era un objeto de horror para el universo entero, siendo como era uno de esos seres viciosos capaces, en el arrebatado de la pasión, de actos muy por encima de la realidad de su energía. Esperaba, pues, imploraba de la Bella Julia, aquella palabra, aquel gesto, aquella mirada. Pero Julia, al verle así, habia experimentado cierta especie de náusea. Alguna cosa en ella instintivamente, sin análisis, se rebelaba, no contra el crimen, sino contra la fealdad del crimen. Esperimentaba ahora, a la vista de su amante, lo que habia sentido a la vista de Desiré, cuando se habia presentado a contarle el éxito de su tentativa contra Juana de Esparre: es decir, un inmenso disgusto. No le repugnaba el asesinato, pero si el asesino, aun cuando habia sido ella la que le habia impulsado y la que debía aprovecharse del crimen. —¡Te he vengado!—balbuceó Próspero. — Es por tí por quien he herido a un hombre... ¡He asesinado para hacerle rico! No me agradeces el que haya puesto en juego mi cabeza?—prosiguió sorprendido del aspecto duro, desdenoso y casi amenazador de su querida. Y dió un paso hácia ella. —¡Pareceis un carnicero!—le respondió Julia retrocediendo. —¡Miraos! Próspero se miró y vió la sangre de que se hallaba cubierto. —¡Oh!—dijo estremeciéndose. —¡Es preciso hacer desaparecer todo eso! —Sí, sí, pronto. —Venid. Y lo condujo al gabinete-tecedor, en donde Próspero se lavó las manos y la cara y se mudó de traje. —Es preciso hacer desaparecer todo esto,—decía.—Las manchas de sangre... —¡Sí... ya lo sé! Siempre se halla su marca a pesar de la legía más fuerte. —¿Y cómo hacer? —Quemando la ropa. —Eso es. Los dos se acostaron sin cambiar una palabra mas. Próspero notaría en dormirse con ese sueño pesado, profundo, que se apodera de la mayor parte de los criminales, después de la comision del crimen. Julia no cerró los ojos. Habia dejado la luz encendida por miedo de la oscuridad, y sentada en la cama, reflexionaba. Lo que habia querido, soñado, concebido, preparado hábilmente, sirviéndose de los vicios de Desiré y de su hermano, lo veía en fin realizado. Estaba vengada del conde. Juana no tendria hijos durante lo ménos un par de años. En estos dos años, si Juana no se casaba, Juli recibiria un millon.

Pero si Juana moria sin testar en aquel espacio de tiempo... su hermana natural, reconocida por el testamento, heredaba la inmensa riqueza de Esparre y de Noiville. Entonces la Bella Julia seria una de las más ricas herederas de Francia. Entonces, reina por su hermosura, reina por su fortuna, ¿quién pensaria en reconocer en ella a la desgraciada niña, la pobre obrera, la querida degradada de Próspero, la muera, en cierta manera, de la revendedora Luisa Martin, la cuñada de aquel Desiré, digno hijo de tal madre? Abandonaria a Paris... la Europa, si preciso fuera. Iria lejos, muy lejos, donde nadie hubiera oído jamás hablar de ella, ni pudiera recordar la cuna de su nacimiento, de su pasado, de su vida... Allí donde pudiera brillar, reinar, gozar, disfrutar todas las satisfacciones del lujo y de la vanidad, de todas las revanchas. Solamente, en medio de aquellos sueños que la embriagaban, sentía en sí un gran vacío. ¿Qué era? ¿Que no amaba ya a Próspero? Aquel hombre, al cual habia sacrificado su juventud, por el cual habia sentido siempre una instigante pasión, solo le causaba horror. Próspero habia muerto del mismo golpe al conde y al amante de Julia... de Julia, naturaleza extraña, aristocrática en el fondo por la sangre de su padre el conde de Esparre... de Julia, a quien aquel asesino cubierto de sangre solo le inspiraba ya repugnancia y asco! Era de día cuando Próspero se despertó. Al abrir los ojos vió a Julia inclinada hácia él sonriéndole cariñosamente. —¡Ann lo necesito,—se decía,—y es preciso que nada sospeche.

XV El tutor de Juana.

Hemos dicho que M. Didier de la Tour se habia quedado en el hotel después de la partida de Roberto y Juana, arrestados y conducidos separadamente bajo la terrible acusación que ya conocemos. El arresto de la jóven condesa habia producido gran trastorno en la casa entre los criados del conde y sumido a Andrea y su madre en una especie de estúpida desesperación. Conociendo, como conocían, el amor de Juana por Roberto, ambas sospechaban que el doctor habia cometido el crimen, aunque ni la una ni la otra, sobre todo Andrea, se confesaban a ellas mismas la horrible sospecha que atormentaba su espíritu a la manera de una repugnante pesadilla. En cuanto al arresto de Roberto, habia pasado desapercibido, y nadie sabia en la casa que este último habia seguido sin resistencia a los agentes después del primer movimiento de sorpresa y protestas que hemos dicho. Es que Roberto no queria que su madre se enterase de nada de lo que pasaba. Pocos instantes después de la partida de los dos acusados, las señoras de Beaumont se habian retirado a sus habitaciones. La señora viuda Lauray, por órden del juez, fué llevada a su casa en un carruaje.

—No os inquietéis, señora,—la habia dicho el procurador de la república, que no podia dejar de sentir una viva simpatía y una gran piedad por la noble mujer;—no os inquietéis si no veis a vuestro hijo esta noche. Tendrá mucha ocupación a consecuencia del trágico suceso que acaba de pasar aquí. Dejadme algunas horas de reposo y de felicidad,—pensaba.—Demasiado pronto conocerá la abominable verdad! Y se retiró tambien, dejando a Mr. Didier de la Tour que tomase las últimas medidas. El juez de instrucción ponía en este asunto no solo todo el celo de un magistrado concienzudo decidido a cumplir sus penosos deberes, sino tambien con la pasión de un amigo deseoso de vengar la muerte de su amigo. Aunque fuese ya de día, no pensaba salir del hotel, vigilando el mismo la colocación de los sellos, recorriendo las piezas y el jardín, visitando los menores rincones, impregnándose, por decirlo así, del estado de los lugares, interrogando a Alejandro, dándole sus órdenes relativas a las formalidades que habia que cumplir, y confiándole el cuidado de hacer preparar los obsequios funerales de la víctima. En fin, seguro de no haber descuidado ningún detalle, sintiéndose ya fatigado, se decidió a abandonar el teatro del crimen, y a volver a su casa a descansar algun tanto de sus trabajos. Eran las nueve de la mañana, se en el momento en que salía del hotel, se encontró con M. Ferté y su esposa, que se apeaban de su coche. El notario tenia un rostro de circunstancias, ese rostro banalmente satisfecho de un tutor que va a ver a su recién casada pupila. En cuanto a Mad. Ferté, conservaba su aire sumiso y un poco triste habitualmente, con una ligera tinta de inquietud. Es que la mujer en estos casos es ménos fácil de engañar y de ménos fácil composición que un hombre. Vía más clara en los corazones; comprendía lo que el matrimonio puede tener de cruel y hasta de repugnante para la mujer que no ama. Y allí donde un hombre no ve más que el triunfo y la satisfacción, la mujer sabe todo lo que puede haber de angustia, de heridas y de desgracia eterna para otra mujer. —¡Mi buen señor Didier de la Tour!—esclamó M. Ferté tendiendo la mano al juez de instrucción.—¡Cómo tan temprano aquí! Esto es lo que se llama un verdadero amigo! ¡Habeis venido a visitar a los recién casados para almorzar con ellos como nosotros? M. de la Tour estrechó la mano que se le tendía, diciendocan grave acento: —Mucho me alegro de veros, señor Ferté... Casualmente necesitaba hablaros y pensaba mandaros llamar. Tened la bondad de seguirme lo mismo que vuestra señora. El notario y su mujer, un poco sorprendidos de la gravedad de aquel recibimiento y de la triste solemnidad del tono con que el magistrado les habia hablado, le siguieron al entresuelo, del que habian salido la víspera dejándolo lleno de luces y animado por el alegre ruido de una numerosa reunión. —¿Qué sucedió?—preguntó el notario cuando

generosidad hasta mandarse hacer un traje nuevo, de un lujo inauditamente oriental, que supera a toda discreción, que le ha costado cinco mil francos! De esta hecha las horizontales y las verticales de a orillas del Sena, se declaran en huelga, y cual las princesas y las doncellas de los duques con el Hidalgo de la Mancha y su escudero, se ofrecen a Salvador para vestirle y... desnudarle.

Si la nueva es exacta, si tenemos toros, demos anticipadas gracias al comité organizador de la fiesta; a la duquesa de Mouchy, al duque de Castreos, a M. Leon Renault, al nuevo empresario del Hipódromo M. Zidler.

Un sabio y un político han bajado al sopitico este Viernes Santo. Es el primero el decano de la academia de Ciencias, el más preciado de los químicos de Francia, M. J. B. Dumas. El eminente académico ha muerto en Cannes: su cuerpo llegará a París mañana.

La recepción que se prepara al heredero de Austria y a su esposa será espléndida. El yate Stamboul irá a Varna al encuentro de sus altezas. Los príncipes vendrán a su bordo hasta La Corne d'Or.

La cuestión del Tonkin ha dado lugar a una crisis política en Pekín. La emperatriz ha degradado cinco miembros del consejo privado, entre los cuales se halla el presidente del Tsen-Li-Yamen, príncipe Kong.

Un complot formidable de dinamitistas ha sido descubierta en Birmingham. Sus dos principales jefes Daly y Egan han sido presos, e incautadas tres bombas y una botella de líquido, que aun no ha sido analizado.

Charles Roadé, el eminente novelista jefe de la escuela naturalista inglesa, el Zola de la Gran Bretaña ha fallecido esta tarde.

M. Gladstone que asistió esta mañana a los oficios con lord Rosebery en Anistchuch, en Epsom, permanecerá en el campo hasta fines de la próxima semana; su salud es buena.

El duque de Buccleuch no ofrece esperanzas de vida.

San Petersburgo, 11. Creese probable que se abran de nuevo las hostilidades entre chinos y rusos, en los distritos limítrofes del Asia central, sobre todo en las provincias de Kachgar y de Kouhja.

La ceremonia del lavatorio ha tenido lugar en Palacio. La emperatriz se halla muy satisfecha en Heidelberg. Es inminente una crisis ministerial en Hungría.

Han fallecido: En Alicante, D. José Gadea y Jimenez. En Murcia, D. Antonio Bernal y la señora D. Trinidad Costa.

En Alcantarilla (Murcia), el Sr. D. José Menarquez Menchon. En Orihuela, el abogado D. Pedro Carreiras.

En Córdoba, el Sr. D. Antonio Quintana y Ojeda, abogado y ex-director del Instituto. En Jerez, el notario de número D. José Pau y Sánchez.

En Oviedo, el presbítero D. Lucio Fernandez Peña.

En Barcelona, D. Antonia Bosch y Albiñana de Tey y D. Andrés Farrades y Galup.

El miércoles continuará en el Ateneo la discusión de la Memoria del Sr. Pintado. Qué es y qué debe ser el arte dramático. Tienen pedida la palabra los Sres. Puget y D. Julio Burell.

Al dar cuenta del entierro verificado anteayer del Sr. D. Francisco Javier de Eulate, marqués de Orovi, dijimos equivocadamente que el ministro de Hacienda Sr. Cos-Gayon, formaba parte de la presidencia en dicho entierro, siendo así que esta se componía únicamente de parientes del finado.

se, llevar con su contento la alegría al corazón de los necesitados. El resultado ha sido como lo deseaban, han recogido muchos aplausos y mejor cosecha de monedas que llenos de orgullo han entregado a la beneficencia.

Muchas y muchos formaron ilusiones que han visto desvanecerse como un fantasma soñado. Supúsose que la primera autoridad abriría sus salones en estos días a sus numerosos amigos y las modistas se preparaban a hacer del mes de febrero un mes de agosto; suponíase también que otras familias particulares seguirían el ejemplo; pero con la esperanza se han pasado los días y ya dentro de cuarenta, y en este país eminentemente religioso, todos los proyectos de broma concluyeron allí donde debían comenzar las prácticas piadosas que el mundo cristiano dedica a Dios en esta época.

La sociedad de Manila, intimamente unida, pasa los días en reuniones puramente familiares, la vida así se hace más tranquila, sistema el más apropiado para las condiciones de este clima en contradicción constante con la agitación de la vida que se hace de algazara en algazara.

El capitán general acompañado de su hija la señora de Linares, recibe todas las noches a sus amigos. No han fijado día en la semana para dar mayor carácter de confianza a sus reuniones, y todo el mundo sensato aplaude el sistema que evita compromisos y gastos excesivos fuera del natural alcance del elemento empleado.

El general Jovellar ha llegado con su tacto y con su talento a captarse las voluntades de todos; todo el mundo ve de relieve en sus disposiciones la energía de su carácter independiente, que no admite imposiciones por nada ni por nadie, y que si hay descontentos que siempre los hubo) son los que han sentido más de cerca la influencia de la rectitud de su justicia, inflexible en su propósito de corregir las viciosas costumbres, tan arraigadas en este país y que deben ir huyendo ante la nueva era de moralidad iniciada por la administración de hoy.

Un año no completo aun lleva el general Jovellar en estas islas, y en cuantas ocasiones ha encontrado un motivo, el país entero ha demostrado su respetuosa adhesión.

Ultimamente, a propósito del cambio de ministerio, se vislumbró que el general había presentado su dimisión por telegrama y fue de todos el temor de que por cualquier incidente político el país perdiera el hombre en quien fundó sus esperanzas y de quien espera mucho; y sin embargo, era tal el convencimiento de que el nuevo gobierno, inspirado en lo mucho que vale, aconsejaría a S. M. no la admitiese, que desde luego dieron por seguro lo que la contestación al telegrama vino, con satisfacción de todos, a corroborar.

Después del cúmulo de reformas y proyectos de que hablé a Vds. en mi última que se remitió a la sanción de S. M., nada nuevo puedo decirles. Los que viven en las altas regiones se hacen ecos de ideas nuevas que se estudian; cuando las conozca, y pueda hablar con conocimiento pleno de ellas las pondré en el color de Vds.

El calor sigue apretando y la salud pública inmejorable a despecho de los médicos y de las boticas.

Bajo la protección de una elevadísima señora se está organizando una interesante velada musical para la inauguración del salón de conciertos que el profesor y editor de música D. Antonio Romero y Andía acaba de establecer en la calle de Capellanes, n.º 10, en cuyo acto tomarán parte distinguidas notabilidades filarmónicas.

El Sr. Gonzalez Fiori ha salido para su distrito de Hoyos, a mantener su candidatura de diputado a Cortes.

Parece que una de las luchas electorales más empeñadas será por uno de los distritos de la provincia de Huesca, entre un fusionista que tiene allí muchos votos, y un conservador que está dispuesto a gastarse en beneficio del distrito grandes cantidades de dinero si le dan el acta.

Los dos candidatos recorren los pueblos con igual entusiasmo y fe, y hasta ahora no se conoce todavía el efecto de la propaganda ideal y puramente política, ni el de la efectiva y numérica.

Confiesa hoy el Globo que la fantasía que llamaba ayer «abdicación del Sr. Cánovas del Castillo» era un sueño y por tal le tenía.

Por el distrito de Astorga, que se presenta candidato a la diputación a Cortes el señor Guillón, se presenta también otro candidato republicano.

Las generales simpatías y la fuerza incontrastable del Sr. Gullón en su país natal, no dejan duda sobre el resultado de la contienda electoral.

Declara el Correo que todos los ministros de la Gobernación tienen que resistirse como leones a las exigencias electorales para vencer que por parte del gobierno respaldan la mayor imparcialidad posible, y que no habrá tenido que resistir poco en estos casos el Sr. Romero Robledo.

Muchísimo ha tenido que resistir, según demuestran claramente sus amigos, pues hay exigencias de tal naturaleza en todas las ocasiones y con todos los gobiernos, que hay candidatos que se recomendarán con influencias extraordinarias, propias o ajenas, ahora y en todas las elecciones generales anteriores, por dos ó por tres distritos al mismo tiempo.

Seguramente que el Correo conocerá, como nosotros, de antes y de ahora, algunos casos análogos, y no ciertamente con referencia a los jefes de los partidos.

Ha sido adjudicado por tres años el teatro de Murcia a D. José M.ª Reverte.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Aprobando el nombramiento de aspirantes a ingreso en el cuerpo de veterinaria militar a favor de los siguientes opositores aprobados en los últimos ejercicios:

D. Pedro Peralvor, D. Victoriano Medina, D. Juan de Dios Gonzalez, D. Manuel Romero, D. Miguel Martinez, D. Pedro Perez, don Mariano Viedma, D. Leovigildo Alonso, don Simón Gimenez, D. Melchor Gutierrez, don Faustino Colodron, D. Joaquín Caldevilla, D. Román Dans, D. Pedro Bbrana, D. Adolfo Castro, D. José Negrete y D. Francisco Martinez.

Las últimas noticias de Pekin no confirman la noticia de que el partido de la guerra haya conseguido predominar en aquella corte. Lejos de esto aseguran que las tendencias en sentido favorable a la paz y a un inmediato arreglo con Francia ganan terreno de día en día.

El gobierno del Celeste imperio comprende que en las presentes circunstancias sería de funestas consecuencias para aquel país un rompimiento con los franceses.

Los amigos del Sr. Sagasta aseguran que dicho hombre político no publicará ningún manifiesto electoral.

Parece que el anuncio de Su Santidad no asistirá esta noche al banquete en la presidencia del Consejo, a consecuencia de un resfriado que le obligó anoche a guardar cama.

Pasado mañana se reunirá en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del señor marqués del Pazo de la Merced, la comisión que ha de proponer reformas en los aranceles consulares.

Es probable que el miércoles se reúnan en consejo los ministros de la corona, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo.

Hoy ha sido uno de los días en que más se ha notado la acción política imperante desde que se publicó el decreto de disolución.

El alcalde de esta corte ha puesto en conocimiento del director general de Establecimientos Penales que uno de los ángulos de la cárcel de Villa se halla ruinoso.

El teniente general Sr. Andía ha entrado ya en convalecencia de la enfermedad que ha sufrido.

Mañana 15 se hará su juicio oral y público la causa seguida contra el director de nuestro colega el Liberal por injuria y calumnia a varios individuos de administración militar.

Hoy ha firmado S. M. el rey las siguientes resoluciones del ministerio de la Guerra: Nombrando comandante general subinspector de ingenieros de Puerto-Rico al coronel del cuerpo D. Fernando Alameda.

Promoviendo al empleo de tenientes coroneles del cuerpo de estado mayor de plazas a los comandantes D. Nicolás Sanchez Miró, con destino de sargento mayor de Valencia, y D. Fernando Sanchez Palomo, de Figueras.

El señor ministro de Marina ha llevado hoy a la firma de S. M., además de los decretos de adquisición de material que anunciamos el sábado, las disposiciones siguientes:

Promoviendo al empleo de contraalmirante al capitán de navío de primera clase D. Juan Martinez Ilescas, ascenso que anunciamos también hace tiempo; a capitán de navío de primera a D. Angel Topete; a capitán de navío a D. José Navarro y Fernandez, y a capitán de fragata a D. Carlos Delgado.

Las noticias de Cuba continúan siendo satisfactorias. El país exclusivamente consagrado a los preparativos electorales.

La real academia de Jurisprudencia celebrará sesión teórica pública mañana martes a las ocho y media de la noche para la discusión de la Memoria del Sr. Miller sobre «Poderes del Estado». Usará de la palabra para rectificar el catedrático de la universidad Central Sr. Montjoie.

El comité de clases pastvas convoca a una reunión general a los individuos de la misma para las tres de la tarde del jueves 17 del corriente, en el teatro del Recreo, sito en la calle de la Flor Baja, para tratar asuntos que les interesan.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Aprobando el nombramiento de aspirantes a ingreso en el cuerpo de veterinaria militar a favor de los siguientes opositores aprobados en los últimos ejercicios:

D. Pedro Peralvor, D. Victoriano Medina, D. Juan de Dios Gonzalez, D. Manuel Romero, D. Miguel Martinez, D. Pedro Perez, don Mariano Viedma, D. Leovigildo Alonso, don Simón Gimenez, D. Melchor Gutierrez, don Faustino Colodron, D. Joaquín Caldevilla, D. Román Dans, D. Pedro Bbrana, D. Adolfo Castro, D. José Negrete y D. Francisco Martinez.

Destinando a las órdenes del director general de infantería al comandante D. Manuel Vimanos.

licencia, el marqués de Casa-fuerte, ministro de España en la capital de Rumania.

Han despachado hoy con el rey varios ministros.

A la una de la tarde celebró hoy sesión ordinaria la diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del Sr. Oriol.

Continuó la discusión del presupuesto iniciado el sábado último, siendo aprobados sin debate los artículos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º.

El art. 1.º del capítulo 5.º que trata de aumento gradual de maestros con la asignación de 9050 pesetas, presentó el Sr. España una enmienda pidiendo 5000 pesetas de aumento a la consignación presentada.

El Sr. España, en un elocuente y razonado discurso, defendió la enmienda, puesto que el aumento de escuelas rurales es indispensable, si se quiere que el pueblo reciba la debida instrucción, base de las libertades patrias.

El Sr. Saiz, individuo de la comisión de Hacienda, manifestó que abundaba en las ideas expuestas por el Sr. España; pero que se veía en la imposibilidad de aceptar la enmienda, porque había que atender a otras muchas necesidades apremiantes.

Finalmente, el Sr. Saiz propuso a la corporación se suspendiese el acto, y que las distintas comisiones que iban a presentar enmiendas a ciertos artículos, cediesen algunas o de sus pretensiones, a fin de poder consignar el aumento que pretendía el señor España.

La corporación acordó suspender la sesión hasta las ocho y media de esta noche, en que se reanudaría el acto para seguir discutiendo el presupuesto.

Acto continuo se reunieron en sesión algunas comisiones.

Hoy ha firmado S. M. el rey los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Aprobando la creación de la escala general de sargentos segundos de artillería.

Nombrando jefe de la segunda brigada de la tercera división de Castilla la Nueva, al brigadier D. Benigno Alvarez Bugallal.

Nombrando jefe de la primera brigada de la quinta división de Castilla la Nueva, al brigadier D. Ricardo Ortega y Díez.

Autorizando al director general de artillería para adquirir material con destino a Filipinas, Trubia, Granada y Pamplona.

No es cierto, como aseguran varios periódicos, que exista desacuerdo alguno entre el general Sr. Pavía y el ministro de la Guerra.

Podemos asegurar que el jefe del ejército del Norte regresará muy en breve a su destino.

Esta mañana fue detenido en la estación del Norte un sujeto llamado P. L., presunto autor de varias estafas cometidas en Madrid.

Con tanto ó mayor éxito que en la noche del estreno, se verificó anoche en el teatro de Eslava la nueva representación del juguete cómico «Valiente error! La sencillez de su argumento, los chistes en que abunda el diálogo y su perfecta ejecución, satisfacen los deseos del público.

Hoy ha firmado el reputado maestro y activo empresario D. Guillermo Cereceda, con D. Francisco Arderius, el contrato de subarriendo del teatro de la Zarzuela de Madrid, por los tres años que le restaban al Sr. Arderius del arrendamiento de dicho coliseo.

Según noticias fidedignas, está organizando con gran actividad la formación de una gran compañía de zarzuela sería para el próximo invierno.

tres comenzó a diluviar, poniéndose de nuevo el redondel imposible.

Llegó la hora de la corrida, y el público ávido de toros invadió la plaza, la multitud llamó a los matadores, quienes bajaron al redondel, reconociéndole detenidamente. Gran número de operarios, con grandes cestos de arena y serrín llenaba los baches que en el circo había.

Por fin, a las cuatro y veinte hizo la señal el Sr. Echeverría que presidía la fiesta, se hizo el saludo con gran aplauso y comenzó la lidia del primero. Rafael le dió cuatro capotazos para quebrarle las patas (aplausos), seis puñazos, dos caídas y un caballo muerto. Lo banderillaron con tres pares Gallo y Juan Molina, y son aplaudidos.

Rafael, de grana con oro, mató a Navarro que estaba algo huido, de ocho buenos pases, un gran pinchazo y una buenisima arrancando un poco largo (ovación, palmas, la mar).

El segundo tomó 10 puñazos, con bastante bravura, desmontó cinco veces a los picadores y mató tres caballos. Julian é Hipólito lo banderillaron medianamente, y Curro lo mató, siendo arrollado en el primer pinchazo, muy mal, de una estocada pescuecera, perpendicular y contraria, y dos pinchazos. En los pases muy desconfiado. (Pitos.)

Fuentes se retiró en este toro a la enfermería; Currito también se lastimó la muñeca derecha, yendo a curarse a la enfermería, de donde salió al aparecer el cuarto toro.

El tercero también cumplió, tomó cinco puñazos y dió dos caídas.

El Gallo, por no ser ménos, le dió dos lanzes. Morenito y Almendro le banderillaron nada más que regularmente, y Gallo, tras una bonita faena de un pase de pecho, uno con la derecha y tres naturales, se dejó caer con una a volapié de veras. (Muchas palmas y justas.)

El cuarto también cumplió; su condición de algo abarbo le hizo dar unos porrazos de primera, siendo asperos dos de Canales.

Entre Gallo y Juan lo banderillaron, perdiendo bastante tiempo, regularmente, Rafael, después de un regular traseo lo mató de una muy buena a volapié, entrando a ley y dando las tablas. (Palmas, sombreros, paraguas, de todo.)

El toro saltó dos veces la barrera.

El quinto, de bonita lidia, salió como un rayo, haciendo la fena huido, tomó los puñazos con poca voluntad y mató un caballo. Los chicos de Curro entendieron la plana, banderilleando mejor este toro que el segundo. El Curro acabó con el toro de una baja, precedida de algunos pases medianos.

Cuando salió el sexto toro abandonámonos el circo; por sus señas no quedará peor que sus hermanos.

Los toros, para el tiempo en que estamos no estaban mal criados, y han cumplido bastante bien.

Han muerto 10 caballos. La tarde muy desagradable. La entrada un lleno completo. La presidencia acertada.

EL TIO CACA

El día de hoy en Madrid ha seguido nublado y aun con algun chubasco a primera hora de la tarde. Después ha despejado algo.

Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba a la sombra, a las siete de la mañana, 12 grados sobre cero; a las doce, 17, y a las cinco de la tarde, 15.

El barómetro indica lluvia.

Advertisement for Peptona Catillon, a medicinal product for various ailments. It includes a circular logo with the text 'NUEVO TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS, PECHO, ANEMIA, ETC. DEL VINO de PEPTONA CATION' and a detailed list of ailments it treats.

Table titled 'BOLSA DE MADRID DEL DIA 14' showing 'VALORES PÚBLICOS' and 'ÚLTIMOS PRECIOS'. It lists various public securities and their prices as of the 14th day.

Table titled 'ESPECTACULOS PARA EL DIA 15' listing theatrical performances for the 15th day, including plays like 'ESPAÑOL', 'ESLAVA', and 'VALIENTE ERROR!' at various theaters.

BOLETIN RELIGIOSO

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 15. - Santa Basilia y Santa Anastasia, mártires. Sol sale a las 5:22 de la mañana...

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen, donde prosiguen las solemnes fiestas al Santísimo Sacramento...

AVISOS OFICIALES

CAJA DE DEPOSITOS

Esta Direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para los dias 15 al 17 del corriente...

DEUDA PUBLICA

Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfagan en la proxima semana y horas designadas al efecto...

CONSUMOS

Table with columns for city and consumption amounts. Includes Toledo, Segovia, Norte, Bilbao, Aragon, Valencia, Mediodia, Ciudad-Real, Corroas, Matadero de vacas, Mostenses, Matadero de cerdos, Imperial.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de dia para mañana: Excmo. Sr. teniente coronel brigadier D. Ricardo Juega...

MATADERO

Ayer han sido degollados: Vacas, 235; carneros, 499; cerdos, 4079; corderos, 1043; conejos, 5; terneros, 58; total, 4592.

MERCADO DE MADRID

De los partes remitidos por la administracion principal de Mataderos publicos, intervencion del mercado de granos y visita de policia urbana, resultan ser los precios de los articulos de consumo...

VACUNACION

El martes, de tres a cinco, se vacunara directamente de la vacuna en el Instituto de vacunacion del Estado, Goya, 44.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE BARATO PRECIOSO Sazon de guar. Esperancilla, 42.

Las Unicas Verdaderas GRAGAS depurativas LOGRADAS del D. GIBERT constituyen el mejor y mas agradable...

MANTAS Y COLCHAS a 6, 8, 10 y 12 reales. Posada del Peine, calle de Postas...

NO EQUIVOCARSE

SE VENDE UN CLARENS GUARDADO con torro, berlina y familiar-baratos. Ballester, 48.

VIRUELAS

Se quitan los bovos de la cara, antiguos, recientes y cicatrices. Especificos, 40. Sr. Mayor, 41.

EL TASADOR

de alhajas autorizado para practicar las judiciales y de testamentarias. Frascos, doctor, se ha trasladado al núm. 41, entresuelo, Ca. ballero de gracia.

DINERO VERDAD

Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre sueldos. No se admiten corredores. Fez, 6, pral.

AVISO

La fabrica chocolateras de Marifé 6 hijos, Clavel, 4, hoy en Benavente, tiene su depósito Fuencarral, 104, Lavandera y Zapata.

DINERO

LABALLO SUPERIOR LIMONERA, 45 años, 44 dedos, Esperancilla 42.

ANTIGUO AFINADOR DE PIANOS

A constructor premiado en varias exposiciones. Afina y repasa un piano por tres pesetas. Silva, 56, pral.

ANTIGUO AMIGO DESEA SAJON

El marido de la viuda de D. Juan Blasco Coronado de Málaga, 6 el de sus hijas. Razon, Almagro, 14, tienda.

LA PERSONA QUE HAYA ENCONTRADO

un "pulsera" de oro con cruz, se servirá entregarla en la calle del Sacramento, núm. 5, principal izquierda, donde se darán más señas.

DON JOSE CABALLERO Y HERNANDEZ

ha fallecido el dia 14 de abril de 1884.

Su desconsolada esposa, hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la condecoracion del cadáver que tendrá lugar el 15 del corriente...

SE PERDIÓ UNA PULSERA

de plata, que la presente, Leganitos, 24, porteria, se le gratificará.

EL SENOR DON ANDRÉS SOLER Y SEGURA, CORONEL DE INFANTERIA, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES POR ACCIONES DE GUERRA, ETC., ETC., FALLECIÓ EL 10 DE ABRIL DE 1883. R. I. P. Todas las misas que el martes 15 del corriente se celebren en las iglesias de San Sebastian y las Calatravas...

DR. GARRIDO. Continúan recurriendo a este GABINETE CLINICO, LUNA, 6, cada vez más enfermos personalmente de Madrid, y por escrito de las provincias, Ultramar y extranjero sin duda alguna, porque los más se curan así: CASO NUMERO 22.—D. N. N., natural de Bustillo (Pantecia), y residente en Madrid, perteneciente al comercio en grande escala, de 44 años de edad y casado, se presentó en esta Consulta el 24 de setiembre del año 1880...

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Líquor concentrado y desulfurado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estomagos dolidos. El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

LA EXCMO. SEÑORA DOÑA MARIA DEL PILAR DOTRES, marquesa de Almonacid, falleció en la ciudad de Bayona el 6 de abril de 1875. Todas las misas que el martes 15 del corriente se celebren en la iglesia de San Antonio del Prado, serán aplicadas por su eterno descanso...

Ecrisontylon Zulin medicamento infalible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES - G. R. Se encuentra en todas las principales farmacias de España y Portugal.

PARA ALQUILAR Se necesita un local algo espacioso y en planta baja, para un establecimiento industrial. Avise, Jacometrezo, 62, 1.ª Izda.

DINERO Se presta con buenas garantías a personas formales y se otorgan capitales con seguridad y buen interés. Agencia de préstamos, Fuencarral 55, 2.ª y 2.ª A.

VENTA DE CASA Se vende una de buena construccion en la calle de Serrano. El comprador Sr. Perez Alonso, Bordado, 7, dará detalles.

EL EXCMO. SEÑOR DON ABELARDO DE CARLOS Y ALMANSA FUNDADOR DE "LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA", CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, ETC., ETC., FALLECIÓ EL DIA 6 DE ABRIL DEL AÑO 1884. R. I. P. Su viuda, hijos, nietos, madre politica, hijos politicos, demás parientes y testamentarios, SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el martes 15 del corriente...

Primer aniversario de la señorita D.ª ADELA VINCENTI Y REGUERA falleció el dia 15 de abril de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 15 en la iglesia de Don Juan de Alarcón, por los señores sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el alma de dicha señorita.

CASA EN VENTA. Se vende en subasta estimada una casa en el real sitio de San Lorenzo, calle del Participo número 1, de caber 1296 pies cuadrados...

SE VENDE UNA ARRA de 12 Ducas de bronce, pesa cuatro arrobas. Calle del Escorial, 21, pral. de once a cuatro de la tarde.

SE VENDE UN ARMARIO de 12 Ducas de bronce, pesa cuatro arrobas. Calle del Escorial, 21, pral. de once a cuatro de la tarde.

SE VENDE UN ARMARIO de 12 Ducas de bronce, pesa cuatro arrobas. Calle del Escorial, 21, pral. de once a cuatro de la tarde.

SE VENDE UN ARMARIO de 12 Ducas de bronce, pesa cuatro arrobas. Calle del Escorial, 21, pral. de once a cuatro de la tarde.

EL SEÑOR DON ANTONIO GOMEZ RODRIGUEZ, DEL COMERCIO, ha fallecido hoy 14 de abril de 1884, a la edad de 21 años. R. I. P.

DENTISTA NORTE-AMERICANO antigua casa del Dr. Mac-Kean 45, ALCALÁ, 45. Dentaduras completas garantizadas desde 25 duros.

12 POR 100 PAPEL DEL ESTADO. La sociedad "La Auxiliar, Huertas, 9, admiten posiciones desde 100 ptes. con interés de 12 por 100 anual, aseguradas con papel del Estado...

Clorosis Anemia Palidez EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE EL HIERRO BRAVAIS es uno de los ferruginos más enérgicos, puesto que algunas gotas cada día bastan para devolver la salud en muy poco tiempo. no produce ni calambres, ni fatiga de estómago, ni diarreas, ni abstracción. no tiene ningún sabor, ni olor, ni lo comunica al vino ni a ninguno de los líquidos con que se debe tomar. es el menos caro de los ferruginos puesto que un mes a seis semanas resulta pues el tratamiento de 65 centimos diarios. no ennegrece jamás la dentadura.



EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. "UN FRASCO BASTO." Tal es la expresion de muchos cuyos cabellos han sido restablecidos a su color natural y cuya calva se ha repoblada.

ARAÑAS de 5 duros a 500. Columnas a 9 duros el par. Estatuillas, relojes, estatuas, jarrones y objetos para regalo. Preciosos, 28, Jimenez.

EL GRAN 34, CARRERA DE SAN JERONIMO, 34. NO MÁS SANGRIAS. Con los preparados de ácido y canchagua. Enlatado, 10 reales (casos) los jarrones a 6. Farmacia de Sanchez Ocaña, Alcala, 53, frente a la de Relatores.

EL SEÑOR DON ANTONIO GOMEZ RODRIGUEZ, DEL COMERCIO, ha fallecido hoy 14 de abril de 1884, a la edad de 21 años. R. I. P.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR D. PEDRO INGUANZO Y PORRES MARQUES DE LOS ALTARES, senador del reino, falleció en Llanes el dia 15 de abril de 1876. R. I. P.

DENTISTA NORTE-AMERICANO antigua casa del Dr. Mac-Kean 45, ALCALÁ, 45. Dentaduras completas garantizadas desde 25 duros.

A. VALLEJO PUEBLA, 19. PRIMERA CASA EN SILLERIAS A LO LEIS XVI, lallinas, Gran surtido de muebles, gabinetes y colgaduras. Especificación y precios. Catálogos ilustrados con tarifa de precios. Con descuento siendo el encargo de consideracion.